

## **Таджикистан выполнил все свои обязательства по созданию персоязычного телеканала**

**Для создания международного персоязычного телеканала таджикская сторона выполнила все взятые на себя обязанности, в том числе выделило здание, подготовила Устав, Положение и другие требуемые нормативно-правовые документы, выступая на пресс-конференции сообщил журналистам председатель Комитета по телевидению и радиовещанию при Правительстве РТ Асадулло Рахмонов.**

Со стороны стран соучредителей - Исламских республик Афганстана и Ирана также были сделаны шаги, однако по словам А. Рахмонова, эти стремления остаются незначительными. Может это связано с воздействием мирового кризиса и финансовыми затруднениями в этих странах, однако конкретных шагов за последние три месяца в создание персоязычного телеканала не было сделано, добавил глава комитета А. Рахмонов.

Относительно роли визита главы организации телерадиовещания Исламкой Республики Ирана Изатулло Заргоми в Таджикистан в создание персоязычного канала (в феврале 2009 года) А. Рахмонов отметил, что была договоренность о предоставлении определенного объема оборудования из Ирана в РТ, а также иранских инженеров для изучения ситуации и необходимых оборудования для данного телеканала. Однако, этот вопрос пока остается открытым. Наверное это связано с финансовыми затруднениями, отметил А. Рахмонов. По словам председателя Комтелерадио Таджикистана все три страны, договорившие о создании единого персоязычного телеканала - Республики Таджикистан, Исламской Республики Иран и Исламской Республики Иран очень заинтересованы в открытии этого канала. Относительно ускорения работ для открытия данного телеканала А. Рахмонов считает, что может после очередного заседания глав-государств созидателей персоязычного телеканала будут какие-то конкретные и серьезные поручения.

Напомним, в июле 2008 года по итогам первой встречи рабочей группы по созданию общего персидского телевидения, состоявшейся во вторник в Душанбе госсветник президента Таджикистана по социальному развитию и связям с общественностью Саймурад Фаттоев, посол Ирана в Душанбе Алиасгар Шердуст и заместитель председателя государственной радиовещательной корпорации Афганистана Нодир Ахмади подписали Протокол о намерениях, согласно которому определен статус и местонахождение центрального офиса телеканала, назначена комиссия по разработке Устава, техническим, финансовым и организационным вопросам. В соответствии с договоренностями, центральный офис персидского телеканала был определен в Душанбе. Следует отметить, что переговоры по созданию персоязычного телеканала велись на протяжении двух лет с момента достигнутых договоренностей лидеров трех стран в июле 2006 года. Единый подход о создании персидского телеканала, вещающего на территории Афганистана, Ирана и Таджикистана, был принят на встрече министров иностранных дел трех стран в марте 2008 года в Душанбе.

**Мониторинговая служба НАНСМИТ**